



SVIM SVEĆENICIMA, REDOVNICIMA I REDOVNICAMA U ŠIBENSKOJ BISKUPIJI

Broj: 152/2020.

Šibenik, 2. travnja 2020.

Predmet:

Upute za slavlja u okolnostima epidemije koronavirusom u Velikom tjednu

Draga braćo i sestre!

Približava nam se godišnja proslava svetkovine Uskrsnuća Gospodinova koju slavimo 12. travnja 2020. godine. Toj najvećoj svetkovini u Crkvi prethodi vrijeme intenzivne pripreve od Cvjetnice do Vazmenoga bdijenja. Svima nam je jasno da se ove godine nalazimo u izvanrednim okolnostima, ali okolnosti ne smiju spriječiti da u našim župnim crkvama, na skromniji način nego inače, proslavimo Nedjelju Muke Gospodnje, Vazmeno trodnevlje i sam Uskrs.

Imajući u vidu dosadašnje odredbe Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske, biskupâ Splitske metropolije kao i Hrvatske biskupske konferencije te odluke Kongregacije za bogoštovlje i stegu sakramenata, koristim prigodu da Vam dadnem nekoliko uputa za vrijeme koje je pred nama:

1. Cvjetnica.

Spomen nedjelje Muke Gospodnje može se slaviti u župnim crkvama, samostanskim i sjemenišnim kapelama, bez nazočnosti vjernika.

Župnici mogu blagosloviti maslinove grančice i ostaviti ih ispred crkve tako da ih vjernici mogu ponijeti svojim kućama u koliko je to izvedivo bez međusobnih kontakata. U protivnom, neka se blagoslovi manji broj grančica koje će poslije biti spaljene za pepeo koji ćemo imati slijedeće godine za Pepelnicu.

2. Veliki četvrtak.

- **Misa posvete ulja** odgađa se do daljnjega. Kad bude moguća koncelebracija i nazočnost vjernika, obavijestit ćemo vas o novom datumu slavljenja Mise posvete ulja.

- **Misa Večere Gospodnje** može se slaviti u župnim crkvama, samostanskim i sjemenišnim kapelama, bez nazočnosti vjernika. Popratni obredi ovoga slavlja poput pranja nogu i Prijenosa Svetootajstva se ispuštaju, a Presveti Sakrament se pohranjuje u svetohranište. Neka nakon mise Večere Gospodnje predslavitelj moli pred svetohraništem za prestanak pandemije bdijući s Gospodinom.



Biskupa Jeronima Milete 2A, 22000 SIBENIK, Tel. (022) 311-333, fax. 312 620

3. Veliki petak.

Služba Muke Gospodnje može se slaviti u župnim crkvama, samostanskim i sjemenišnim kapelama, bez nazočnosti vjernika.

Čašćenje križa poljupcem pridržano je samo predsjedatelju koji zatim križem blagoslivlja svoju župnu/ samostansku zajednicu.

Neka se sljedeća molitva umetne kao broj 11 u *Sveopćim molitvama*:

**Molimo milosrdnog Oca,
za bolesne, preminule
i one koje je obuzeo osjećaj beznađa
u vremenu pandemije koronavirusom
kao i za sve liječnike, medicinsko osoblje
i sve službe koje se brinu o građanima
da ustraju u kušnjama, nađu utjehu u vjeri
i budu milosrdni kao Otac.**

Molitva u šutnji. Zatim svećenik:

**Svemogući vječni Bože,
poslao si svoga Sina da bude Emanuel – s nama Bog –
liječnik duše i tijela.
Učini nas znakom svoje milosrdne ljubavi,
pomozi svim bolesnima, ojačaj one koji gube nadu,
a preminuloj braći i sestrama udijeli puninu vječnoga života.
Po Kristu Gospodinu našem.**

4. Velika subota

Vazmeno bdijenje se slavi u katedrali, župnim crkvama i samostanskim zajednicama koje ne mogu sudjelovati u drugim crkvama, **bez nazočnosti vjernika**. U krsnoj službi zadržava se samo obnova krsnih obećanja.

5. Uskrs

Misa na dan Vazma može se slaviti u župnim crkvama, samostanskim i sjemenišnim kapelama, bez nazočnosti vjernika. Neka zvona svečano slave i objave početak misnog slavlja tako da se vjernici u svojim obiteljima – kućnim crkvama mogu duhom uključiti u proslavu ovoga dana.

6. Blagoslov hrane za Uskrs

Zbog izvanrednih okolnosti nema blagoslova hrane u crkvama. Neka se okupljene obitelji prije jela zajedno pomole. Neka odrasli predvode molitvu Vjerovanja, Oče naš, Zdravo Mariju i Slava Ocu, te Kraljice neba i blagoslove hranu ovim ili sličnim riječima:

- Bože, ti si po smrti i uskrsnuću svoga Sina Isusa Krista obnovio ljudski rod i cijeli svemir. Blagoslovi (učiniti rukom znak križa nad hranom +) ovu hranu i piće da nam bude znak vazmene obnove. Daj da svi koji je blaguju ustraju u tvojoj milosti i uvijek žive kao novi ljudi. Po Kristu Gospodinu našem. – Amen



Biskupa Jeronima Milete 2A, 22000 SIBENIK, Tel. (022) 311-333, fax. 312 620

7. Slavlja krizme i prve pričesti

Savjetovavši se s biskupima Metropolije, donijeli smo zajedničku odluku da se slavlja sakramenta potvrde i slavlja prve pričesti u našim župama u 2020. godini **odgađaju**. Svi dogovoreni termini su otkazani. Kako se situacija bude mijenjala učinit ćemo novi raspored prema novim okolnostima.

Za sada, ovogodišnji krizmanici i prvopričesnici će se **pridružiti sljedećoj generaciji** i primiti sakramente potvrde i euharistije 2021. godine.

Napominjem da se ova odluka može promijeniti u koliko bi se promijenile okolnosti. Na svima nama je sada ustrajati u molitvi i strpljivo se nositi s kušnjama koje nosi ovo današnje vrijeme.

* * *

Pozovite vjernike da prate objave u medijima o prijenosima slavlja kroz ovo vrijeme. Također, putem društvenih mreža obavještavajte ih o događanjima u Vašoj župi i našoj Biskupiji.

Koristimo prigodu obavijestiti vas da će se slavlja od Cvjetnice do Uskrsa prenositi iz naše Katedrale preko Facebooku Šibenske biskupije:

- Veliki četvrtak u 17 sati
- Veliki petak u 17 sati
- Velika subota u 20 sati
- Uskrsna misa u 12 sati

Župe koje se trude i same prenositi slavlja iz svojih crkava neka to učine u drugim terminima.

Draga braćo i sestre, ovakvu Korizmu i slavlje Uskrsa nikada nismo imali, nitko to nije mogao predvidjeti. Svemogući Bog je dopustio da prođemo kroz ovu kušnju kako bi razbistriao pogled naše duše, kako bi nas vratio istinskim vrijednostima vjere i ljubavi. Neka sve što prolazimo od nas učini bolje ljude, neka vjera u Boga Uskrslog Krista i njegova neizmjerena ljubav koja s križa progovara, urode plodom dobrote koja nas vodi prema vječnosti.

Želim vam ovim putem blagoslovljene dane Velikog tjedna i radosnom nadom ispunjen blagdan Uskrsa.

+ Tomislav Rogić, šibenski biskup